

呼和浩特:道德模范领到免费公交卡

新报讯(草原云·北方新报记者 郝儒冰 实习生 李雪王佳佳) 6月6日,呼和浩特市文明办、市公交公司在青城市民卡公司举办道德模范公交卡发放活动,道德模范们齐聚办证大厅,有序领取免费公交卡。

活动结束后,道德模范们来到公交站点开展志愿服务活动,以实际行动践行绿色出行、公交优先的理念,向市民传递正能量,鼓励更多人参与到文明城市的建设中来。

据了解,自2014年起,呼和浩特市公交公司每年为全市道德模

范办理公交乘车卡。截至目前,已经累计办理600余张。此次道德模范公交卡办理范围扩大至获得全国、自治区、市各级道德模范称号的个人,以及被评选为“中国好人”“内蒙古好人”“青城好人”的先进典型。

“这不仅是对道德模范的褒奖,更是对他们长期以来在各自领域内展现出的爱岗敬业、无私奉献精神的肯定,让他们在日常生活中切实感受到社会的尊重与认可。”呼和浩特市公交公司一位工作人员说。



第九届全国道德模范巴特尔载誉归来

新报讯(草原云·北方新报记者 刘惠) 6月6日,获评第九届全国道德模范的呼和浩特市玉泉区南二环路消防救援站站长巴特尔载誉返回呼和浩特。当佩戴全国道德模范奖章的巴特尔出现在呼和浩特白塔国际机场出站口时,现场响起热烈掌声,呼和浩特市委宣传部、市文明办相关负责人向他献上鲜花,以最诚挚的敬意,欢迎他归来。

5月23日,在全国精神文明建设表彰大会上,巴特尔被中央宣传思想文化工作领导小组授予第九届全国道德模范荣誉称号。获此殊荣后,巴特尔随即赴云南参加培训。

回到家乡,巴特尔表示,这份荣誉不仅是对他个人工作的肯定,更属于内蒙古消防救援中队这个英雄集体,在今后工作中,他将继续肩负保民平安、为民造福的神圣使命,续写精神文明建设的新篇章。

巴特尔1990年出生于一个英雄世家,奶奶是“感动草原十杰母亲”,父亲是消防烈士。在他不满1岁时,父亲因解救遇险群众不幸牺牲。家人许党报国的思想情怀、忠贞为民的英雄品格,犹如一颗颗红色种子,自幼深植于巴特尔心中。怀着与父亲一样的赤诚丹心,巴特尔加入了从小就向往的消防队伍,圆父亲未竟的梦想。入职17年来,巴特尔扎根基层,参与4800余次消防救援,解救疏散被困群众8500余名。在多年灭火救援工作中,他研发出“水带卷盘机”,提升了实战中收整水带的速度,获得国家专利。他牵头研发的灭火救援调度指挥手机APP被广泛推广使用。他先后荣立个人二等功2次、三等功2次,被内蒙古自治区授予“北疆楷模”,获评“全区优秀共产党员”“全区民族团结进步模范个人”、获颁“自治区五一劳动奖章”,被应急管理部表彰为“全国119消防先进个人”“全国应急管理系统先进工作者”,被共青团中央、全国青联授予“中国青年五四奖章”,被中宣部授予“全国道德模范”,被党中央、国务院授予“全国人民满意的公务员”。

“队友的母亲就是我的母亲!”

新报讯(草原云·北方新报记者 马丽侠) “我们是火场上并肩作战的兄弟,他的母亲就是我的母亲……”6月6日,兴安盟乌兰浩特市光明西街消防救援站消防员何欢,在谈及为队友母亲捐献血小板时说道。

事情发生在5月28日,当时何欢队友的母亲因疾病住进重症监护室,急需血小板,而队友却不符合献血条件,为此急得团团转。就在这时,何欢站了出来,经严格体检,他完全符合献血条件。

“可以多抽点!”何欢对血站工作人员说:“条件允许范围内,能多抽一点是一点。”最终,何欢捐献了双倍的血小板,帮助队友母亲稳定了病情。

“我是一名消防员,出火警或抢险救援,我可能挽救的是一个家庭,献血也是一样,也是在救援!”何欢告诉记者,他从业5年,早已



经把队友们当成了家人,只要是在能力范围内,不管谁需要帮助,他都会站出来。

何欢说,这不是他第一次献血救人,自从穿上消防服,他就时刻准备着,在火场,他可以是逆行者,在生活中,也可以是守护者。

何欢所在的救援站告诉记者,消防救援队伍的特殊性锻造了他们独特的情感纽带,每一次并肩作战都是生死与共的经历,每一次成功救援都是心灵相通的见证。

“快看!‘天安门’就在咱家门口!”

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍) “快看!‘天安门’就在咱家门口!”6月5日,赤峰市翁牛特旗阿什罕苏木那林高勒嘎查,牧民们的惊叹声此起彼伏。驻村工作队用一场别出心裁的创意,将“天安门”搬到草原深处,为当地牧民圆了与天安门合影的梦想。

驻村工作队走进牧民家中,将巨型的天安门背景板架起,红墙黄瓦,栩栩如生。背景板前,老人们穿着崭新的蒙古袍,佩戴精致的首饰,脸上洋溢着期待与兴奋。

72岁的宝木白音老人握着工作人员的手,激动地说:“这辈子一直想去北京看看天安门,可年纪大了,腿脚不方便,没想到在自家门口就能实现愿望,太感谢你们了!”

随着摄影师的快门声响起,一张张珍贵的照片定格住老人们幸福的瞬间。他们或端庄站立,或微微侧身,脸上绽放出灿烂的笑容,



定格幸福瞬间

容,每一张照片都承载着他们对祖国的热爱和对梦想成真的喜悦。

此次活动不仅圆了老人们的梦,也拉近了驻村工作队与牧民们的距离。驻村第一书记阿拉达日吐接受记者采访时说:“我们在走访中了解到很多老人没有去过北京,一直很遗憾没有一张和天安门的合影,得知他们有这样的心愿后,我们工作队就想通过这种方式为他们拍照,用镜头记录中华民族一家亲的幸福模样,让他们感受到祖国的关怀和温暖。看到老人们开心,我们觉得一切都值得。”